
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 387
van KOEN DANIËLS
datum: 19 april 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Ondersteuningsnetwerken  -  Verdeling middelen

Sinds 1 september 2017 kunnen leerlingen met een (inschrijvings)verslag of gemotiveerd 
verslag voor ondersteuning terecht bij een ondersteuningsnetwerk. Er zijn momenteel 
dertig ondersteuningsnetwerken. In het schooljaar 2017-2018 investeert de Vlaamse 
Regering 107 miljoen euro voor de ondersteuning van leerlingen met extra zorgnoden in 
het gewoon onderwijs. Dat zijn de middelen van gon- (geïntegreerd onderwijs), ion- 
(inclusief onderwijs), waarborg- en competentiebegeleiders samen. Er komt 15 miljoen 
euro extra voor het ondersteuningsmodel en voor leerlingen die nu geen ondersteuning 
krijgen.

1. Hoe zijn de middelen verdeeld onder de ondersteuningsnetwerken? 

2. Wanneer hebben de ondersteuningsnetwerken deze middelen mogen ontvangen? 
Indien personeelsmiddelen en financiële middelen op verschillende momenten 
werden ontvangen, graag de verschillende momenten.

3. Aan welke entiteit zijn deze middelen toegekend cq. op welke organisatie haar 
rekening zijn de werkingsmiddelen gestort?

4. Hoe besteden de netwerken de middelen? Wie controleert de aanwending ervan?

5. Het gemeenschapsonderwijs, het provinciaal onderwijs en het onderwijs van de 
steden en gemeenten zijn verplicht om samen te werken in één officieel 
ondersteuningsnetwerk per regio vanaf het schooljaar 2018-2019. 

Wat is hier de stand van zaken?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 387 van 19 april 2018
van KOEN DANIËLS

Om de vragen over de ondersteuningsnetwerken te beantwoorden, deed ik een beroep 
op de databanken van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI). De AGODI-
databanken werden geraadpleegd op 29/04/2018.

1. De Vlaams volksvertegenwoordiger vindt een verdeling van de personeelsmiddelen 
per ondersteuningsnetwerk in bijlage 1. 

2. De scholen in de ondersteuningsnetwerken ontvingen hun omkadering na verdeling 
door de paritaire commissies en na goedkeuring door de Vlaamse Regering op 14 juli 
2017. Op 24 november 2017 volgde voor een aantal scholen nog een aanvulling. 
De scholen zullen de werkingsmiddelen ontvangen van zodra het wijzigingsdecreet is 
goedgekeurd.

3. Zie het antwoord op vraag 1 en 2. De werkingsmiddelen zullen, indien het 
wijzigingsdecreet wordt goedgekeurd, worden toegekend aan de scholen voor 
buitengewoon onderwijs die ook de personeelsmiddelen ontvangen hebben.

4. De personeelsmiddelen worden ingezet om, door middel van expertisedeling in co-
creatie, kinderen en jongeren met een ondersteuningsnood maximaal en effectief 
ondersteuning te bieden in de klas en de betrokken leerkracht(en) te ondersteunen 
en competent te maken met en voor deze ondersteuningsnood. 
De werkingsmiddelen zijn onder andere bedoeld om de verplaatsingskosten van de 
ondersteuners te betalen.
De onderwijsinspectie en administratie houden toezicht op de toekenning en 
aanwending van de middelen voor personeelsomkadering. 

5. De scholen die gewijzigd zijn van ondersteuningsnetwerk stuurden tegen 1 maart 
een verklaring in om dit mee te delen. Voor het schooljaar 2018-2019 zijn er 24 
ondersteuningsnetwerken gevormd, waarvan 8 openbare netwerken. In bijlage 2 
vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht.

BIJLAGEN

1. Personeelsmiddelen toegekend aan de ondersteuningsnetwerken
2. Ondersteuningsnetwerken schooljaar 2018-2019


